

# 学 工 简 报

2018-2019 学年第一学期第 4 期 总第 67 期

厦门软件职业技术学院学生工作处（部）编

2019 年 1 月 14 日

## ※我校开展国家宪法日主题教育活动※

今年 12 月 4 日是第五个国家宪法日。为弘扬宪法精神，推进普法教育，我校积极动员，广泛宣传。以主题班会、团日活动的形式在学生中普遍开展了一次“学宪法、讲宪法”主题教育，引导学生充分认识宪法是国家根本大法，是治国安邦的总章程，是党和人民意志的集中体现。

各系各班级还结合实际，举办演讲赛、辩论赛、知识竞赛、手抄报比赛等丰富多彩的宪法系列主题教育活动，增强教育的生动性、参与性，强化学生的宪法体验，营造“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”的良好氛围。

## ※第三轮学生学习成效模拟考察观摩会顺利完成※

12 月 13 日至 19 日，第三轮学生学习成效模拟考察观摩会在 F201 多功能厅如期举行。学生工作处、评建办、教务处、质管处及各系等相关负责人担任专家评委对学生进行咨询和点评。

为切实把握学生学习成效演练的水平，此次观摩会由学生工作处随机抽取 6 组学生进行模拟演练，学生在考察前一天半时间接到任务，通过小组分工合作的方式进行资料收集、方案撰写、PPT 制作等。演练现场学生提交完整的策划书，并接受专家老师的质询。此次演练，学生的仪容仪态、语言表达、PPT 制作及专业知识技能的运用较以往均有所进步，但部分学生在审题、整体方案了解、现场应对等细节方面的把握上仍有所欠缺，下一步将在这些不足之处下功夫，有的放

矢地指导学生，推进学生学习成效演练的实效性。

### ※第 50 期学工沙龙：团体心理减压活动※

12 月 14 日上午，第 50 期“学工沙龙”在教学楼 E-301 心理咨询团体活动室举行，全体学生政工干部参加会议。

本次沙龙主题为“阳光心态·快乐工作”，由心理健康教育中心张荣杰老师带领。在历时两个小时的活动中，张荣杰老师通过专业的理论知识、生动诙谐的语言和生动有趣的示范，现场组织开展了团体心理辅导的破冰活动、集体按摩、奇人旗事、移形换影、急速 60 秒等活动，引导各辅导员互动交流，亲身体会团体心理辅导的魅力。

本次活动，不仅有助于辅导员进行压力缓解和情绪释放，同时也引导辅导员们更好地关注自身心理健康，增进彼此的了解，用更加积极有效的状态投入学生辅导工作。

### ※2018-2019 学年第一学期全校第四次安全、卫生大检查情况通报※

根据厦门软件职业技术学院《关于做好 2018-2019 学年“合格宿舍”评比和星级“文明宿舍”创建活动的通知》，11 月 29 日，学生工作处会同各系对学生宿舍进行全校第三次内务卫生安全大检查，基本情况通报如下：

系别	性别	总间数	优秀宿舍	整改宿舍	优秀率	合格率
软件系	男	185	2	14	1.0%	92.2%
	女	33	0	3	0%	
数字系	男	108	12	11	11.1%	92.9%
	女	60	7	1	11.7%	
设计系	男	51	5	2	9.8%	97.0%
	女	49	5	1	10.2%	

经管系	男	40	3	4	7.5%	95.6%
	女	73	10	1	13.7%	
电子系	男	52	10	6	19.2%	89.8%
	女	7	3	0	42.9%	
外语系	男	34	4	3	11.8%	95.0%
	女	45	2	1	4.4%	

备注：以上数据统计不含毕业班

## ※ 简 讯 ※

◆12月2日，软件工程系学生参加集美区12.2“全国交通安全日”主题活动演出。

◆12月3日，数字传媒系在厦门金海豚国际动漫节上的展出圆满结束。

◆12月5日，软件工程系联合集美交警大队杏林中队、集美区义务交警队开展“文明交通安全出行”为主题的校园安全宣传志愿服务活动。

◆12月6日，数字传媒系篮球赛决赛圆满落幕。

◆12月6日，经济管理系团总支学生会迎来了第十届主席团换届交接仪式暨表彰大会。

◆12月7日，数字传媒系承办的第二届集美学村文化艺术节动画创作比赛落下帷幕。

◆12月11日，外语外贸系志愿服务队前往英村小学开展“学宪法、讲宪法”的主题义教活动。

◆12月11日，设计艺术系志愿服务队前往集美区兑山小学开展义教活动。

◆12月12日晚，外语外贸系在教学楼D401举行“新时代 新声音”辩论赛

决赛。

◆12月13日，软件工程系开展“践行新思想，拥抱新时代”的主题团日活动。

◆12月13日，经济管理系举行第四届文明宿舍评比决赛。

◆12月18日，设计艺术系团总支学生会与破晓动漫协会共同举办首届T恤绘画大赛。

◆12月18日至20日，外语外贸系国际金融专业开展股票模拟大赛。

◆12月20日晚，经济管理系在食堂二楼举行“迎冬至，暖人心”包饺子大赛。

◆12月23日，外语外贸系在F201多功能厅成功举办首届英语电影配音大赛。

◆12月24日至25日，设计艺术系团总支学生会在宿舍区举办“赛系良宵，纸中另有乾坤”猜灯谜活动。

◆12月24至28日，外语外贸系在F201多功能厅开展商务礼仪大赛。

◆12月25日，由学生工作处、团委、后勤保卫处、经济管理系主办，交通银行厦门分行承办的“抵制非法校园贷，金融知识进校园”活动在宿舍区举行。

◆12月26日，数字传媒系开展以“心生而言立，言立而文明”为主题的辩论赛决赛。

◆12月27日，公寓管理中心联合后勤保卫处组织辅导员、保安、校学生会自律部及各系学生干部对学生宿舍进行了元旦假前安全卫生大检查。

◆12月29日至1月4日，经济管理系开展以“期末安全、诚信考试以及杜绝校园贷”为主题的班会活动。

◆1月10日，学生工作处在三楼会议室召开期末学生安全工作会议。会上，

周永军副处长传达了学校 2019 年第一季度综治安全工作会议精神，并对期末学生宿舍安全、学生离校去向、特殊学生思想动态、防范诈骗等相关学生安全工作进行布置，提出相应要求。会后各系根据要求进行宿舍巡查，开展宿舍安全排查。

◆1 月 14 日，学生奖助评审委员会在学生工作处 D205 召开 2017-2018 学年学校奖学金评审会。会上，奖助评审委员对各系奖学金评审过程及学生资助管理中心的审核结果进行讨论评审，产生了 2017-2018 学年学校奖学金候选名单。